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118. dbra 119. dbra

Dl

120. dbra

mégdtt van, a D;-nél azonban a sik elé jén, innen létszﬂc A i j
hogy(z)vfz g}f ;ﬁdal alatt halad, az ¢ls6 képen a BC fedi bftmésodxk Kep mutati,
ibrin az « masodik f8sikon fekv3 sokszdg és az e Altaldnos
;;;;el. A D dofgspogt 11’1&szkedik mindkét térelemre, igy elsd képe rajta kz%lyeﬁl:;;?::
képns;émrlilndtk:;t(e) ZISB tk6elp§%bTehét i{.{)’ az ¢' é;;’ metszéspontja (119. ébra)’. Az els8

-t61 jobbra a sfk mdgstt halad isodi itt 14tszi
(tern}ée)zcﬁzrt: csak a sokszig ,,hatéréig’gnem Iéts.’z’il;:)fnasomk Képen it nem Jitszik
c ran az « masodik vetitGsikon fekvd paralel 4
linot ppeas e d <v§ paralelogrammalemez és az e 4lta-
pel. A doféspont a méasodik ké 6: D" " és o
moral ool p odik képen leolvashat6: D” az " & «
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(d) Az abran az o 4ltalinos helyzetii sikon fekvG hdromszdglemez és az ¢ altala-
nos helyzetii egyenes szerepel {A.82.). Doféspontjukat az e-re illesztett segédsik se- f
gitségével szerkeszthetjitk. A 121, 4brédn az e masodik vetit6sikjat vilasztottuk segéd- &

siknak. Ennek §” mésodik képe egybeesik e”-vel (A.71.).

Az ¢ és B sikok m metszésvonala rajta fekszik f-n, igy m” egybeesik §"-vel. '.

Az m az «-ra is illeszkedik, tehit m’ az m”-b6l a hiromszdg oldalain (a sik tartd egye-

pesein) levé metszéspontjainak rendezésével adddik. Az m’ és e’ metszéspontja a ke-
resett doféspont elsd képe. — A lathatésdgot fedSpontokkal dllapitottuk meg. Az els§
képek itszblagos metszéspontjénak rendezGjén vizsgilva a mésodik kép mutatja,

hogy az e az 4B felett halad, igy a felillnézeten balr6l a D-ig az e 14thaté. D-t6l a sik

alatt halad, nem lathato, és a haromszog hatara utédn tjra lathaté. Hasonldan allapit-
haté meg a mésodik kép lathatésdga pl. az e é BC mésodik képének latszolagos met-
széspontjabol (az elsd képrol!). ,

(e) Ezt a feladatot ugyanigy oldottuk meg, mint az el&z6 (d) feladatot, de most
az egyenes elsd vetitdsikjat haszniltuk segédsiknak (122. 4bra).
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(f) Az brén 4ltaldnos helyzetii sik és profilegyenes szerepelnek. Doféspontjukat g
pl. Ggy szerkeszthetjiik meg, hogy eld4llitjuk a térelemek oldalnézetét (Ggy transzfor- §
mélunk, hogy y mer8leges x-re), és a mésodik-harmadik vetiiletpiron Gigy keressik |
meg a déféspontot, mint a (d,) feladatban (123. 4bra). — Az A.82.(c) pont szerinta &
feladat megoldhaté a sik vetitsikka transzformélaséval is (a szerkesztést az olvaséra §

kessziik meg doféspontjukat, e

(85. Adottak egy sik a nyomvonalaival és egy éltaléﬁqgg_];e\lymtﬁ'egyenesHS_zer-

““Megoldds: A nyomvonalak mint metsz6 — esetleg pdrhuzamos -— egyenesek i
hatérozzdk meg a sikot (A.67.). A nyomvonalak a képsikokon fekszenek, tehdt az §
els8 nyomvonal masodik képe az x tengely, és a masodik nyomvonal els8 képe is az §
x tengely. A doféspont tehdt az A.82. pont szerint a 84.(d) feladatban leirt médszerrel g

szerkesztheid.

121. dbra 122, dbra
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122, dbra

~

123, dbra A

124, dbra

125. dbra

) A 124. dbrin d6lt sik és egyenes doféspontjat szerkesztettitk az egyenes elsG
V;tl'tosﬂ'qa’ival. A 125, 4bran feszitett sik és egyenes doféspontjat dllitottuk €l& szintén
eﬂb vetxtdsj}gka.l. — A lathatoségot az egyenes és a nyomvonalak fedettségének vizs-
galatdval donthetjiik el, de leolvashatjuk a szemlélietd Abrakrol is.
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86. Adott egy sik két metszG egyenesével. Szerkesszitk meg az x tengely &s e sil
metszéspontjit. ( byduarduoh Ledesn i 4 wh Hluduo sopipints xS T
Megoldds: A 126. 4bran a doféspont szerkesztésének éltaldnos elvét alkalmaztuk, E?é
felhasznilva, hogy az x tengely mindkét képe tnmaga. Segédsiknak az x egyenes%;-

|

masodik vetitdsikjit” valasztottuk., A doféspont két vetiilete természetesen egybe- §

esik. -
A keresett doféspont megszerkeszthet8 volna a sik nyomvonalaival, mert azf

A.67. pont szerint a két nyomvonal éppen itt talilkozik.

87. Bgy egyenes és sik doféspontjinak szerkesztése alkalméval azt tapasztaljuk,
hogy az egyenes els§ vetitSsikja az adott sikot az adott egyenessel parhuzamos egye- i
nesben metszi. Mivel magyarazhat6 ez? 4

Megoldds: Ha egy egyenesre fektetett stk egy mésik sikot az egyenessel parhuza-§
mos egyenesben metsz, akkor az A.16. pont szerint az egyenes parhuzamos a mésik
sikkal. Tehat a feladat egyenese is pdrhuzamos a sikkal, nines déféspontjuk. Ez termé-
szetesen azt is jelenti, hogy az egyenes mdsodik vetitSsikja is az egyenessel parhuza- 1
mos egyenesben metszi a sikot (127. dbra).

88. Adottak egy 4ltaldnos sik (két tart6 egyenesével), egy elsd és egy masodik
vetitdsik. Szerkessziik meg a hdrom sfk kozds pontjat. E
Megoldds: A feladat szerint a hirom sik egyike sem pérhuzamos a méasik ketté-§
vel, tehat a 9.(a) feladat szerint a hirom sfknak hirom metszésvonala van, amelyek B
vagy parhuzamosak egymdssal, vagy ugyanazon a ponton mennek at, és ebben az [
esetben ez a pont a hirom sik kozos pontja. Ugyanezt a pontot kapjuk, ha két sik§ .
metszésvonaldnak a harmadik sikkal alkotott déféspontjit szerkesztjiik meg. (Ha ag
hérom metszésvonal parhuzamos, akkor nihcs a hdrom siknak kézds pontja. Ez szer- |
kesztés kozben a 87. feladat szerint deriil ki.) 3 B
Ha « az els8 vetitdsik, & 8 a mésodik vetitdsik, akkor az A.81. pont szerint met-§
szésvonaluk a vetiiletitkr8l leolvashatd, hiszen m’ azonos «'-vel, é m” egybeesik §,
vel (128. dbra). A harmadik sikot az a és b metszG egyenesek feszitik ki. Az m és'a
harmadik sik K kozos pontjat a 84.(d) feladat szerint szerkesztettiik. '

89. Szerkessziik meg a 129. &brén adott testek és egyenesek metszéspontjait. P

A

126. dbra
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Megoldds: Az A.87. pont szerint egy egyenesnek egy siklapt testen vald dofés-
pontjait az egyenesre illesztett alkalmas segédsikkal szerkeszthetjitk: a doféspontok
a segédsik 4ltal ¥trehozott sfkmetszetnek €s az egyenesnek a metszéspontjai. A sikmet-
szet szerkesziése akkor egyszerii, ha a segédsik vetitGsik (f8sik).

(a) A v, els6 vetitSegyenes doféspontjainak els6 képe egybeesik v,’-vel (A.55.),
Az alaplapon lev8 X doféspont mésodik képe rendezéssel adddik (130. dbra). A pa- |
liston (az egyik oldaliapon} ad6dé ¥ doféspontot a vy-re és a giila M fGesticsdra illesz- B
ked§ els6 vetitGsikkal szerkesztettik (elsd képe az M-t és v,"-t Gsszekitd egyenes). g
Ez a gilabél alkotdt vig ki (A.84.), amelynek a mésodik képe a v,"-t ¥"-ben metszi.
— A v, mésodik vetitdsugar U és V d6féspontjainak mésodik képei azonosak v,"-vel
ElsG képiiket a vyre s az M cstcsra illeszkedS mésodik vetitdsik altal kivagott alko
16k metszik ki a v,-b8l. — Az egyeneseknek a gildn kiviil es6 darabjai lathatok. :

{b) A feladatot az (a) feladathoz hasonléan oldhatjuk meg. Most a szerkesziés
akkor egyszerfi, ha a vetftBegyenesekre a hasab oldaléleivel pirhuzamos vetitdsikokat
fektetiink (131. 4bra), amelyek a paldstbél alkot6kat (A.84.) vdgnak ki.

(c) Az e egyenes masodik vetitGsikjat célszerti segédsiknak vélasztani (mésodik
képe egybeesik az egyenes mésodik képével). Ennek a giildval alkotott sikmetszete a @
mésodik képen egyenes szakasz, tehdt a metszet csticsainak mésodik képei azonnal §
adddnak (a gala éleinek és a vetitSsiknak a déféspontjai, 84.(¢) feladat). ElsS képliket §
rendezéssel nyertiik. A sikmetszet az ¢lsé képen (132. 4bra) egy négysz0g, amely az ¥
egyenest a déféspontjaiban metszi. — Megjegyezziik, hogy dolgozhattunk volna els§ §
vetitdsikkal is. ¥

(d) A feladatot a (¢) feladathoz hasonldan oldottuk meg. Az egyenes mésodik
vetitdsikja a segédsik (133. 4bra). g

90. Adottak az u & p sikok nyomvonalaikkal, Szerkessziik meg a metszésvona- :;5.:
Iukat,

MII

- 131, dbra

22
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Megoldés: Az o stk nyomvonalai legyenek g, ¢s a5, 2 8 sik nyomvonalai pedig b, ||
és b,. Az ay és b, az els§ képsikon fekszenek, tehat ha nem parhuzamosak, akkor met- [§
szik egymdst, Metszéspontjuk a két sik kozds pontja, tehat illeszkedik 2 sikok metszés- |[§
vonaléra, a két sik kézds pontjainak sszésségére (A.11.). (Ennek az 4 pontnak a mé-
sodik képe az x tengelyen van.) Ugyanigy kozos pont a mésodik nyomvonalak Bl
rmetszéspontja, tehit ezen is Atmegy a metszésvonal. (A B els6 képe az x tengelyen
van.) Az m metszésvonal az AB egyenes. — A 134, 4bran az els8 két esetben o is &
g is d6lt sik; harmadszor mindkettd feszitett; negyedszer az egyik dolt, a misik fe' R
szitett. .

91. A nyomvonalaikkal adott « és f sikoknak kozds az x tengelyen levd pontjuk. |
Szerkessziik meg a sikok metszésvonalat.

Megoldds: Az « sik nyomvonalai legyenek 4, és a, a B sik nyomvonalai pedig i
b, &s b,. A sikok x tengelyen lev8 K kozds pontjan mind a négy nyomvonal dtmegy,
ezért a metszésvonalat most nem tudjuk a 90. feladat szerint el4llitani. — A keresettd
m metszésvonal a K ponton biztosan dthalad, hiszen a metszésvonal a két sik minden 3
koz6s pontjat tartalmazza (135. dbra). A két siknak egy lijabb koz8s pontjat a tetsz
leges o elsé fGsikkal kerestitk meg, Acaza-tazf,a -t pedig a g els6 f6vonalban me
szi (A.68.), amelyeknek masodik képe egybeesik o“-vel. Azfésazayillagésa
metszéspontjdnak els képe az x tengelyen van; tovabba f' parhuzamos a,-gyel,
pedig by-gyel. Az f' & g’ metszéspontja a két f6vonal M kozds pontjanak az elsS kép
Az M az a-nak & B-nak is kozos pontja, tehdt metszésvonaluk a KM egyenes.

92. Adottak az a, b, ¢, d egy ponton Atmend egyenesek. Szerkesszitk meg
[ab] és a [ed] sikok metszésvonalat. .

Megoldds: A 91, feladatban mutatott modszert alkalmazzuk: A négy egyén
K koz6s pontja az m metszésvonalnak is pontja. Masik kozbs pontot tetsz6leges]

* 04, Szerkessziik meg a 1
jes” sikok, hapem csak a

elsd vetitdsikkal kerestiink (136.a) 4bra). A o a sikokataz fés g egyenesekben mets Sin
(A.66. &s 71.), amelyeknek M metszéspontja a két siknak is kézds pontja, tehat 4th PR L ‘
lad rajta a keresett m egyenes. - . Megoldds: Két sik mets!

93. Adottak az a, b, ¢, d pArhuzamos egyenesek. Szerkessziik meg 2z fablésalc zessége A ll:fletml’:syonal e
sikok metszésvonaldt. - ; N

Megoldds: Akét stk m metszésvonala nyilvin parhuzamos a tartd egyeneselckel 3
tehat elég egy pontjat megkeresniink. A két sik M koz6s pontjat a 92. feladat szeri

szerkesztettiik 2 o méasodik vetitsikkal (136.b dbra).
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04. Szerkesszilk meg a 137. 4brén adott stkok metszé 2 '

telies” . t zésvonalit. Az dbran nem a

135321 . sikok, hanem csak a megadott sikidomokkal kdriithatdrolt lemezek szere-
Megoldds: Két sik metszésvonala a két sik kdzds e 526 iaina

. ; enese, ki

Gsszessége. A metszésvonal tehit mindkeét sikon rajta feksglyk (A?ll.;).zos pontjainak

ﬁl

a)

137. dbra
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(a) Két mésodik vetit@sik metszésvonala misodik vetitGegyenes (A.31.), amely-
nek mésodik képe a sikok mdsodik képépek metszéspontja (138. dbra). — A ,teljes”
sikok metszésvonala ,teljes” egyenes. Ha azonban a sikokbdl csak a koriilhat4rolt le-
mezek szerepelnek, akkor a metszésvonalnak csak az a szakasza szdmit, amelyik
" mindkét sikidomhoz hozz4 tartozik (A.83.). A masodik kép mutatja, hogy a metszés-
vonaltdl balra az «, jobbra a § fed. '

(b) Az dbrin egy éltalinos helyzetll hiromszdg, és az « els8 vetitGsikon fekvd
trapéz szerepel. Az m illeszkedik o-ra, tehdt m' egybeesik «’-vel (A.81.). Az m illesz-
kedik a hiromszog sikjara, tehat metszi a hdromszdg oldalait. Ezeket a metszésponto-
kat rendezve kapjuk m”"-t (139. dbra). — A metszésvonalnak csak az a szakasza szi-
mit, amelyik mindkét sikidomhoz hozz tartozik. Az elsd képrél leolvashatd, hogy a
metszésvonaltol balra a haromszdg el6bbre van, mint a trapéz, tehit itt a hiromszdg
takar. A metszésvonal mésik oldaldn akkor nyilvin a trapéz fed.

{c) A feladatban egy ltaldnos helyzetli hiromszég és az « els§ fdsikon fekvd g

téglalap szerepel. Az m” egybeesik a."-vel, és innen rendezéssel nyerjiik #2'-t (140. 4bra),

— A miésodik képrdl kideriil, hogy a hiromsz&g B csticsa az « felett van, teh4t az els§ [

képen a metszésvonal felett a hdromszdg takar.

95. Adott két sik két-két parhuzamos egyenesiik képeivel (141, 4bra). Szerkesz- [
szilk meg a két stk metszésvonalat. A lithatdsdgot tigy tiintessiik fel, hogy mindkét B

. sikbdl csak a parhuzamosok hatérolia szalagot tekintjiik.

Megoldds: A két sik metszésvonala a két sik kozds pontjaibdl 4ll6 egyenes

(A.11.), amelyet meghatéroz a két sik két kozés pontja (A.83.). A 142. Abrén az egyik

kdzés pont az a egyenesnek a [cd] sikkal alkotott 4 déféspontja; a mdsik pediga d

egyenesnek az [ab] sikkal valé D doféspontja. (A doféspontokat a 84.(d) feladat sze-

rint szerkesztettiik : az g egyenesnél a mésodik, a d egyénesnél az elsd vetitdsik volta . k
segédsik.) A keresett m metszésvonal az AD egyenes. — Ha a sikokbdl csak a szalagok £
szerepelnek, akkor a metszésyopalnak csak az a szakasza szdmit, amelyik mindkét ‘[

r
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sdvhoz hozz4 tartozik. Az 4dbrinkon ezért a b & ¢ egyenesek kozé es6 darab marad
meg. A b és c.egyeneseknek az m-mel val6 metszéspontjai ezeknek az egyeneseknek a
doféspontjai (mindig a mdsik sfkon), és ezért ezeknek a metszéspontoknak a vetiiletei
Tendezettek. -— Mivel az dbrén csak két sik szerepel, azért mindkét nézeten kozéjiik
litunk, nem takarja seromi a metszésvonalat. A BC szakasz tehét biztosan latszik
(143. 4bra). A sivok fedettségét — fedGpontokkal az 56. feladat szerint Allapitottuk
meg. Az o' & ¢’ metszéspontjanak rendez&jén haladva a masodik képrél leolvashatd,
hogy az a van magasabban, els6 képen tehit & fedi c-t. A b" és d" metszéspontjinak
rendezdje mutatja az els6 képen, hogy a b kézelebb van az elsirsl nézs szemlélGhéz,
tehit a mésodik képen a b takarja d-t. o
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96. Adottak az ABCD trapézlemez és az 123 hiromszodglemez (144. dbra).
(a) Szerkesszilk meg a metszésvonalukat, és tiintessiik fel a lathatdsagot.
(b) Tiintessiik fel a Jathat6sdgot gy, hogy az 123 lemezb8l kivigjuk a 456 ha- f‘
romszdget (a 4 és 6 az 13 oldalon vannak). : |
Megoldds: Az m metszésvonalat a 23 egyenesnek a trapéz sikjéval valé X dofés- §
pontja, é az AB egyenesnek a haromszog sikjaval val6 ¥ déféspontja hatdrozta meg
(145. 4bra). (ElsS vetitdsikjaik voltak a segédsikok.) . b
(a) A metszésvonalnak csak az a szakasza marad meg, amelyik mindkét lemezen §
rajta van: 146, dbrénkon éppen az XY szakasz. Ezt a szakaszt mindkét képen latjuk. ;
Az els§ képen (feliilnézeten) a metszésvonal alatt a trapéz fedi a hiromszoget, mert a :
mésodik kép szerint az AD oldal magasabban van, mint az 12 oldal (a metszésvonal !
mésik oldalén nyilvan a hiromszog takar). A masodik képen (elolnézeten) a metszés- i
vonal alatt a hiromszog fedi a trapézt, mert az els§ kép szerint az 12 oldal elBbbre |
van, mint a2 BC oldal. ‘
(b) Sikra illeszked8 pontoknak csak az egyik képét adhatjuk meg Snkényesen, i
mert az A.70. pont szerint mésik vetiiletik mAr szerkeszthetS. A 436 haromszog |
illeszkedik az [123] sikra, ezért csak a mésodik képét adtuk meg. A 4 és 6 pontok
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473147, dbrankor

145, dbra




ra).

ot.
1 456 ba-

X dofés-
‘ozta meg

tlemezen
en latjuk,
et, mert a
szésvonal
1 metszés-
11 elébbre

kényesen,

IAromszog
6 pontok

s

146. dbra ' 147. dbra .

illeszkednek az 13 oldalra, els§ képiik tehdt rendezéssel adddik. Az 5 pont elsd képét
az 56 egyenessel szerkesztettiik (Atmegy 6-om, és metszi az 12 egyenest). — A metszés-
vonalbdl most csak az a darab marad meg, ami a ,,csonkolt” hiromszdglemezen van
rajta: 147. dbrdnkon a 23 ¢és az 56 egyenesek kozotti szakasz, A 146, dbrahoz képest
megvéltozik a lathatésag is, hiszen a 456 hiromszdg eltdvolitdsa miatt mindkét képen
léthatova valik a trapéz B csticsa.

97. Adottak az ABC héromszoglemez és az 1234 paralelogramma-lemez (148.
dbra). Szerkesszitk meg a metszésvonalukat. A lithatdsdgot tigy is tiintessiik fel, hogy
a paralelogrammit kilynkasztjuk, kivagjuk belSle az 567 hiromszoget.

Megoldds: A 149. 4brdn a metszésvonalat az AB €s a 34 oldalak déféspontjaival
hatdroztuk meg. (Els3, ill. mésodik vetitdsikjuk volt a segédsik.) A metszésvonalnak
az AB és AC oldalak koz&tti szakasza fekszik rajta mindkét stkon, tehdt ez marad meg.
A mésodik kép szerint az 4B oldal magasabban van, mint az /4 oldal, ezért az els§
képen (feliilnézeten) 2 metszésvonal felett a hdromszog takar. Az els§ kép azt mutatja,
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hogy a BC oldal elgbbre van, mint 2 34 oldal, fgy a masodik képen (eldlnézeten)

metszésvonal alatt takar a héromszog.

A 150. 4br4n kivagtuk a paralelogrammabol az 567 haromszdget. A kivagds els
képét vettitk fel szabadon, miasodik képét az [1234] sikra illeszkedd 56 &s 67 egyen
sekkel szerkesztettiik (metszik a paralelogramma oldalait). — A metszésvonalb
most az AB és a 67 egyenesek kozé esd szakasz marad meg. Az 567 Iyukon 4tldtus
ezért médosul a Hthatdsag is. :

98. Adottak az ABC és ABD héromszoglemezek, valamint az 1234 paralelogra
ma-lemez (151. abra). Szerkesszik meg 2 metszésvonalaikat. :

Megoldds: Az AB egyenes mindkét hdromszoglemezhez hozza fartozik, igy enn
az egyenesnek a paralelogramméval valé déféspontja mindhdrom sikon rajta V3
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150. dbra 151, dbra

(9.(a) és 88. feladatok), tehat illeszkedik mindkét hdromszdgnek a paralelogramma-
val valé metszésvonaldra (152. 4bra). — Az ABC hiromszog metszésvonaldnak masik
pontja az AC egyenes déféspontja (mdasodik vetitGsikja a segédsik); az 4BD harom-
sz0g metszésvonalit pedig az 4D egyenes doféspontjaval hatdroztuk meg (elsG vetitd-
sikja a segédsik). — Az 4brdn most hirom sk szerepel, teh4t nem biztos, hogy a met-
szésvonalakat nem takarja semmi (2hogyan ezt a 95, feladat megolddsa sorédn mon-

. - dottuk). Lathaté a vetiiictekrl, hogy az ABD magasabban (mésodik vetiileten) és
1234 paralelogram- £

el8bbre is (els§ vetiileten) fekszik, mint az ABC lemez, tehdt az ABD hdromszég el-
takarja az 4BC metszésvonaldnak egy darabjit mindkét képen. Tovibbi fedettségeket
4z 4'D' és 1’2’ egyenesek metszéspontjabél induld rendezén, ill. az A°C” & 34"
teyenesek metszéspontjdhoz tartozd rendezén olvastunk le (az 4D a feliilnézeten fedi
az 12, és az AC az eldInézeten fedi a 34-t).
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8 egyenesek & a nem hozzdjuk tartozé P pont (153
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F

153, dbra 154. dbra 155, dbra

[be] sikkal de ilyen forméjdban alkalmasabb szerkesztések elvégzésére. Ez utobbin

kerestilkk meg az 4 déféspontot (masod1k vetitGsik volt a segédsik). A P4 egyenes a
transzverzdlis, amely a b egyenest is rendezetten kell hogy messe. A 18. feladat szerint
elsforduthat, hogy az a pArhuzamos a [Ph] sikkal (87. feladat). Emlitettiik, hogy ilyen-
kor a P-n 4tmend a-val parhuzamos egyenest tekintjiik transzverzalisaak.

100. Adottak az @, b & ¢ paronként kitér8 egyenesek (154. dbra). Szerkessziik
meg az ¢ &s b egyenesek c-vel parhuzamos transzverzdlisat.

Megoldds: A keresett ¢ transzverzilis a 19./feladat szerint az g-ra illeszkeds c-vel
parhuzamos és a b-re illeszked§ c-vel pérhuzamos sikok metszésvonala. A t metszés-
vonal, azaz az elGbbi két sik kdzls pont_lamak Osszessége. Az egyik k6zds pont pl.
az a egyenesnek a bre illeszkeds c-vel parhuzamos sikkal valé 4 doféspontja. A 154,
abrén a b tetszileges S pontjin 4t c-vel pArhuzamos e egyenest rajzoltunk. A [be] sik
éppen a b-re illeszkedd c-vel parhuzamos sik (16. feladat). Ezen a sikon kerestilk meg
az a egyenes A doféspontjat (masodik vetitGsik|volt a segédsik). Az 4-n atmend c-vel
pirhuzamos egyenes a transzverzalis, amely a b egyenest is rendezetten kell hogy
messe,

_101. Adottak az a 4ltaldnos helyzetii egyenes, a v els§ vetitGsugar, és az egyikre
sem illeszkedS P pont. Szerkessziik a két egyenes P-n dtmend transzverzilisat.

Megoldds A keresett ¢ transzverzalis étmegy P-n és metszi v-t, tehit els§ képe a
P’ és v’ GsszekotS egyenese (155, 4bra). A ¢ &s ¢ a’ egyenesek A4’ metszéspontja nyilvin
a két térbeli egyenes metszéspontjanak elsG képe Ezt rendezve a transzverzalis ma-
sodik képe is megrajzolhaté (P'-n 4t).

A 99, feladat megold4sat visszavezethetjiik erre a feladatra, ha pl. az ottani b
egyenest vetxtc’a'egyenessé transzformaljuk (A. 60.).
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102. Adottak az a altaldnos helyzetll egyenes, a v els§ vetitGsugar és a mindket-
t8hoz kitér8 i dltalénos helyzetli egyenes. Szerkessziik meg az a és v egyenesek 7 irdny1
transzverzalisit.

Megoldds: A keresett ¢ transzverzilis pirhuzamos i-vel, &s metszi v-t, tehdt elsé
képe a v'-n 4t i’-vel parhuzamosan halad (156. dbra). A ¢' és &’ egyenesek A" metszés-
pontja nyilvin a két térbeli egyenes metszéspontjanak els6 képe. Bzt rendezve a
transzverzalis masodik képe is megrajzolhaté (i”-vel pArhuzamosan).

A 100, feladat megoldésat visszavezethetjiik erre a feladatra, ha pl. az ottani b
egyenest vetitegyenessé transzformaljuk (A.60.).

103. Adottak az egymésra nem illeszkedd e egyenes és P pont. Szerkessziik meg |
az e egyenes &s az x tengely P-n dtmend transzverzalisat. b

Megoldds: A 99. feladat szerint a ¢ transzverzalis az x tengelynek a [Pe] sikkal §
vald X doféspontjit koti dssze P-vel. Az X ddféspontot a 86. feladat szerint a sik ¥
els8 nyomvonalinak és az x tengelynek a metszéspontjaként kerestiik meg (a sikot }
konnyebben kezelhet§vé az e-vel parhuzamos f egyenesével tettiik) (157. &bra).

Az XP transzverzilis természetesen et rendezetten kell hogy messe.

A 158. 4bran a feladatot transzforméciéval a 101, feladat szerint oldottuk meg. §
Az y 1j képtengelyt x-re merdlegesen véalasztottuk. {gy az 0 képsik profilsik (A.6l), §
azaz az x-re merSleges, tehdt az x harmadik vetiilete pont. (Az e egyenest két tetszG- § . .
leges — az Abran szamokkal jelSit — pontjaval transzformaituk.) S
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Fedélidom-szerkesztés

Ebben a fejezetben az A.89. pont ‘alkalmazéséra mutatunk néhany feladatot.

104, Szerkessziink egyenld hajldst fedélsfkokkal fedélidomot téglalap, ill. négyzet
alaprajzii épiiletekre. ,

) 4

157. dbra




